

济宁煤炭价格止跌回升

较9月中旬价格涨幅约6—10%，是今年以来首次回调

本报济宁10月8日讯(记者 马辉) 一路走低的济宁煤炭价格开始止跌回调。8日，兖矿集团上调了煤炭价格，每吨的上调幅度在20至30元之间。同时，济宁所有煤矿也随着跟进上调。和9月中旬相比，整体价格上涨了六七十元，涨幅约6—10%，这也是自今年以来的首次回调。

8日，兖矿集团上调了煤炭价格，其中精煤、块煤上调30元，原煤、洗混煤上调20元。截止到目前，济宁市所有局矿全部将价格调整完毕。其中，临矿、淄矿上调20元，济矿上调30元，裕隆矿业上调30—50元。以5300大卡的动力煤为例，9月中旬的价格为610元/吨，而节后，价格已回调至680元/吨左右。

中国煤炭通分析师王晓璇分析说，近期，由于大秦线检修，陕西、山东等地的部分煤矿进行停产检修，进口煤数量明显减少，致使国内煤炭的总体供应量有所减少。同时，国家政策层面利好频出，国内经济政策“宽松”预期增加。焦化厂精煤、钢厂焦炭库存整体偏低，后期或将继续

有补库存的意愿。随着天气的转凉，热电厂已开始备煤，将会导致动力煤用量的增加，进而支撑精煤价格的小幅反弹。

“从9月下旬起，煤炭价格开始逐步反弹，较一周多时间前的挂牌价每吨约上调了六七十元。”回调的煤价，让济宁能源发展集团煤炭运销部经理康利民稍稍松了一口气，近期的煤炭价格回调，主要是受国家利好政策和钢厂进行补仓的影响拉动。预计10月份煤炭市场会转好，11月份如果冬季用煤量持续增长的话，这一利好形势或将延续。

记者了解到，从9月21日至10月8日，整个煤炭行业板块涨幅达到6.25%。兖州煤业、中国神华、阳泉煤业等涉煤上市公司的股价在9月下旬开始上扬。其中兖州煤业在9月21日至10月8日最低价17.26元最高价19元，期间涨幅达7.04%。

“从目前的形势看，10月份利好因素偏多，煤炭市场将呈现趋稳并小幅上涨态势。”济宁市煤炭局相关负责人认为。



对于煤炭企业而言，他们期望煤市继续回暖。
(资料片)

尽管涨了，但仍在低位运行

虽然近期济宁煤炭价格开始止跌回调，每吨煤炭的价格上涨了约六七十元钱，但是与去年同期的高点相比，动力煤价格仍要低近300元，而精煤价格更是低近500元。整体价格仍旧在低点运行。

去年9月份之前，煤炭价格保持高位运行。特别是进入9月份以后，随着冬季储煤提前开始，煤炭价格高位上涨，达到全年最高点，发热量5000—5200大卡的商品煤含税价格

达到940元/吨左右，较年初高出60元/吨左右。

“地方电厂资金受制，使得煤价上涨动力不足，此外，山西等地整合矿井的复产、进口煤价的下降，下游钢材价格大跌，也导致了煤炭市场的下行。”济宁市煤炭局的一名工作人员介绍，特别是进入今年6月份，煤炭价格一直下行，每周都会一定幅度的下跌，到9月份，跌幅超过30%，几近创下新低。

价格上调，业内仍持谨慎态度

目前，虽然煤炭价格有所回调，并且也是自去年第四季度以来的首次明显回升。但是业内却对未来仍持谨慎态度。

业内人士分析，国内宏观形势并未全面回暖，而港口煤炭库存量仍旧较大，如果近期煤炭价格上行，供应量将会加大，而一些煤矿也可能复产，进一步加大供应量。此外，钢厂的需求也并无实质性转好。

本报记者 马辉